



十年奋进，筑梦扬帆

—广州大学附属小学建校十周年纪念

羊城晚报 | 特别报道

A12

2023年11月29日/星期三/教育健康部主编
责编 卫轶 / 美编 温亮 / 校对 黎松青

做好最好的自己

“校友回家日”逾千位校友奔“附”而来

“一校两区”培养面向未来的人才

文/何宁 崔文灿
图/学校提供



广大附小十周年“回家日”，校友回母校看望恩师

玩游戏集印章，在校生开心嘉年华 家长感恩“活动育人”促使孩子成长蜕变

11月18日早上9时，“回家”嘉年华活动正式拉开帷幕。体育场上，是一、二年级学生及校友共同参加的趣味游戏。有把乒乓球从一个水杯吹向另一个水杯的“一鼓作气”游戏；有背着一盒球，要求蹦跳跳把球跳出的“小鸡恰恰”游戏；有按照地上“脚印”不断往前爬的“爬山涉水”游戏……

每一个班由10位志愿者家长分别带着4位孩子组团参加各项游戏，孩子们参加完游戏，集齐印章，就可以去礼品兑换处兑换广大附小十周年纪念礼品。“我今天太开心了，我最喜欢的游戏是‘一鼓作气’，我成功把乒乓球吹到另一个水杯了！”一年级8班学生冷逸辰开心地说。

钟女士是一年级家长，她今天作为家长志愿者带着孩子们一起挑战各项游戏。她表示，此次活动特别有意义，“对于一年级的小朋友来说，他们刚踏入小小学，学校组织这样的活动可以让孩子们感受到学校丰富多彩的活动，而且这些游戏有的是益智类的，有的是在玩中学，对于这些刚从幼儿园过渡到小学的孩子来说，会有更好的衔接，会让他们感受到小学也是非常有意思的地方，不仅仅只是书本文化知识的学习”。

脱胎于广大附中的广大附小，承载了社会对优质教育的期待。从“五育”并举到“五育”融合，学校打破了“好学生只会埋头读书”的刻板印象，在德育、艺术、体育等领域全面发力，不但办好人民满意的教育，而且办出了有温度的教育，成为区域内教育高质量发展最直观、最生动的体现。

与广大附中一脉相承的广大附小，也继承了附中“德育为先，知行合一”的活动理念。每一位在广大附小就读的学生，六年间会迎来仪式感满满的“三

校友“回家”与恩师畅聊 感恩成长路上彼此遇见

在学校中心广场上，聚集了不少欣喜而归的校友。成立于2013年的广大附小已有5届毕业生了，最大的毕业生现已读高二。2019届毕业生张同学当天一早从中山市赶回来看见自己小学时的恩师，“我记得小学时自己真的特别调皮，总是惹老师生气。但老师们一直都对我耐心有加，没有放弃我”。张同学特别感激小学时的班主任钱丽珣老师，他说，如果不是钱老师如母亲般对他严而有爱的教育，他不可能有今天。听说张同学刚刚参加完信息竞赛，钱丽珣老师由衷地感慨：“孩子是不断发展的，哪怕小时候他们再调皮捣蛋，老师都不能放弃他们。小学老师真的要用发展的眼光去培养学生，他们的潜力是无限的，未来是充满变化的。”

2014年来到广大附小任教的彭宇艳老师见到了20多位自己带过的首届毕业生，也是无比激动。“我从他们一年级带到六年级，那六年他们的变化就很大，现在三年不见，他们的变化更大，我都快认不出来了！”看着一个个长得高高、各方面发展都非常好的学生，彭宇艳老师由衷地欣慰，她感慨道，“看到自己的学生毕业后有无限的潜力，对我现在如何教育和培养学生有很深的触动，我觉得小学最重要的是培养学生良好的行为习惯和学习习惯，这样他们才能

在学校得到充分的关注和发展。”时爸爸尤其称赞学校家校共育的智慧，“家校共育，搭建桥梁，促进孩子健康和谐发展。交通值勤，家长们和老师们一起佑护孩子们进校离校交通安全，共同承担责任。执行午餐陪餐制度，家长们监督饮食安全管理，构建家校利益共同体。关注孩子们在学校的一切，关注学校的一切孩子们，家长们和老师们一起努力、共同成长。”



扫码阅读《十年——广州大学附属小学建校十周年纪念册》



延伸
阅读



“全国国防教育示范学校”和“广东省国防教育特色学校”揭牌仪式



“回家日”嘉年华活动



广大附小北校区

羊城晚报与广大附小教师共同编写的《十年》受校友追捧

为详细记录广大附小10年发展历程，展示广大小学老师、校友、在读学生和家长的精神风貌，提炼广大附小精神内核，羊城晚报社教育健康部和教育发展研究院历时数月，深入采访和挖掘，汇

集成《十年——广州大学附属小学建校10周年纪念册》一书。

“校友回家日”当天，《十年》作为校友礼品赠送给每一位到场的校友，不少校友和家长认真翻阅，跟随

着文字和图片，大家沉浸在甜蜜的回忆中。

有兴趣的读者可通过微信扫描阅读《十年——广州大学附属小学建校10周年纪念册》电子版。



广大附小南校区